脱贫摘帽不是终点,而是新起点

□ 记者 王志鹏 通讯员 刘亚楠

"四民,最近家里咋样?收人还可以吧?"12月18日,鄢陵县马栏镇牛东村驻村第一书记刘金锋来到村民宋四民的家中。

"收入可以,现在哪儿都可好,不用你再操心了。"看见刘金锋走进院子,宋四民满脸笑容地迎上去说。

"家勇在杭州咋样?工作、生活都适应吗?"刘金锋问。

"可以啊!出去干活儿,比在家强。"提到孩子,宋四民脸上的笑容更灿烂了。

恰在此时,宋四民的手机响了起来。他从兜里掏出手机一看,是儿子宋家勇打来的。

"刘书记,真是'说曹操曹操就 到'。你看,家勇的电话。"宋四民说。

"你快接吧,别让孩子等急了。"刘 金锋催促道。

宋四民听了刘金锋的话,按下接听键,和儿子宋家勇聊了起来。坐在旁边的刘金锋看着宋四民接听电话时脸上的笑容,听着他言语中的喜悦和幸福,露出了欣慰的笑容。

宋四民今年52岁,家里有三口人。 他和妻子都患有较严重的慢性病。虽 然家里有4亩地,但是受病情拖累一家 人的收入不高,生活比较困难。

"那时候,俺孩儿还在上学,每个月吃的、用的是一笔不小的开支。"宋四民回忆道,"家里就这一个孩子,不让他上学老亏啊!"

2017年,扶贫干部人户调查时了解了宋四民家的状况。经过"四议两公开",他们一家被认定为贫困户。

在扶贫政策的帮扶下,宋四民一家的生活状况很快就有了较大的改观。"政府对我的每一项帮扶,我都记得清清楚楚。我给你算算账。"宋四民扳着手指头,开始列举他享受的帮扶:最低生活保障补助,每人每月335元;做保险协保员,每季755元;做生态管理员,每季度625元;儿子宋家勇享受义务教育补助,在校就读期间每学期发放生活补助625元、营养餐补助400元。此外,还有减免有线电视收视费、每月减免10千瓦时电、签约家庭医生、全家代缴人身意外保险、全家代缴新农合、夫妻二人代缴养老保险等。

在扶贫政策的帮扶下,宋四民夫妻 二人种植经济作物增加收入。2018年, 宋四民一家成功地脱贫摘帽。

就在一切都向着好的方向发展时,有一件事却压在了宋四民的心头:"孩子初中毕业,说啥也不想上学了。他没有技术,学历也不高,以后可咋办?"

今年3月,刘金锋来到牛东村后,与 宋四民闲聊时得知了他的苦恼。为了 巩固脱贫成果,也为了给宋家勇找条出 路,解开宋四民的心结,刘金锋四处联 系,帮助宋家勇找工作。几经波折,刘 金锋成功地在杭州给宋家勇找到了一 份月薪3000多元的工作。

"孩子的事儿,我真的感谢刘书记, 他当时可是没少费劲儿。"宋四民感激



听着宋四民(左)与儿子打电话时言语中的喜悦和幸福,刘金锋也笑了起来。 记者 王志鹏 摄

地说。

"这是我应该做的,谢啥!"刘金锋 摆摆手说,"还是有点儿小遗憾,宋家勇 的工作地点离家太远。"

"远啥!孩子到大城市见世面,比 整天窝在家里强。"宋四民说。

"中,你满意就中!以后生活上有困难,只管给我说。"刘金锋拍拍宋四民

的肩膀说。

"俺都享受这么多照顾了,怎么好 意思给你们添麻烦。"宋四民急忙说。

"你这话可不对!中央都说了,脱 贫摘帽不是终点。下一步,我们还得努力,让大家的日子过得越来越好。"刘金 锋说。



》。 决战决胜脱贫攻坚·脱贫故事汇

快乐滑雪

12月18日上午,许昌瑞贝卡欢乐园滑雪园,市民在滑雪。据了解,许昌瑞贝卡欢乐园滑雪园目前已经对方开放,市民可以在这里体验到滑雪、玩雪的乐趣。

记者 黄增瑞 摄



建安区许由街道办事处幸福社区开展"邻里一家亲,冬至暖人心"志愿服务活动

邻里亲如一家,同吃"幸福饺子"

本报讯(记者 毛迎 通讯员 郭政媛)俗话说:"冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管。"冬至吃饺子是中国的传统习俗。为弘扬传统文化,给社区居民送上冬日的暖心祝福,12月18日下午,建安区许由街道办事处幸福社区新时代文明实践站开展了"邻里一家亲,冬至暖人心"志愿服务活动。

当日,身穿红马甲的志愿者早早地 将饺子馅儿和面团准备好,社区居民和 志愿者聚集在幸福社区新时代文明实 践站内:有的拿着擀面杖,动作敏捷地 擀饺子皮;有的拿起饺子皮,熟练地填 馅儿、捏紧,包出一个个皮薄馅儿大的饺子;有的负责煮饺子……不一会儿,热腾腾的饺子端了上来。参与活动的居民围着桌子坐在一起,用筷子夹起香气四溢的饺子,吃得津津有味。"冬至快到了,社区组织大家包饺子、吃饺子,共话邻里情,生活在幸福社区真是幸福……"社区居民对当天的活动连连"点赞"。

"幸福社区是2018年成立的,居民大多来自农村。"幸福社区党支部书记孙亚鹏告诉记者,在农村居住的人突然来到城市社区,面临的最大的问题是邻

居成了陌生人。

为了改变这样的局面,让邻里相处时更有温度,幸福社区以"热心""暖心""赤心""诚心""初心"为主题,成立了"五心"志愿服务队。"五心"志愿服务队经常深入社区,开展形式多样的志愿服务活动,为居民排忧解难,丰富居民的文化生活,与居民"心连心"。

"同住一栋楼,有事互相帮。共享一堵墙,有事好商量。邻里一家亲,非亲胜似亲。让邻里更和睦、社区更和谐,是我们开展志愿服务活动的初衷。"孙亚鹏说。

许昌市区 开启冬季环卫作业模式

本报讯(记者 张铮 通讯员 刘 豪)12月18日,记者从市城管局环卫处了解到,随着气温下降,环卫部门改变作业模式,通过加大吸尘、清洗、清扫力度,清除道路积尘;通过合理洒水喷雾,科学防治道路扬尘污染。

据了解,环卫部门将根据气温变化合理地进行洒水作业。气温升高时进行洒水喷雾,并合理增减作业频次;在路况较好的路段,根据气温情况,合理进行洒水压尘作业;在路况差、无法进行机械化清扫、吸尘、洗扫的路段,适当进行洒水压尘、喷雾降尘,全面管控道路扬尘污染。

同时,环卫部门将严格按照市 环境污染攻坚办的调度落实作业 指令,增减或停止洒水冲洗作业, 并根据路面污染实际情况,随时增 减清扫作业频次,全面提升市区道 路洁净程度和精细化管理水平,抑 制路面扬尘污染。

市城管局环卫处将持续开展城市清洁行动,出动保洁人员对辖区内主次干道、背街小巷等进行全方位的清扫保洁,对公交站台、店铺门前边角、空调室外机周边、树坑等部位进行精细保洁;组织站厕管理人员对站厕周边及屋顶积尘、落叶等进行清理,消除卫生死角,切实做到全覆盖。

遇到大风等恶劣天气,市城管局环卫处将采取人工全面普扫、机械清扫、人工精细化保洁等方式,对市区道路进行全面清理。市区各生活垃圾中转站将根据实际落叶数量,及时增加清运车辆收集频次,确保落叶无堆积。